
EL BA1 Paul Gerry
ICC 

 

Décimal Binaire Hexa Octal

0 0000 0 000

1 0001 1 001

2 0010 2 010

3 0011 3 011

4 0100 4 100

5 0101 5 101

6 0110 6 110

7 0111 7 111

8 1000 8

9 1001 9

10 1010 A

11 1011 B

12 1100 C

13 1101 D

14 1110 E

15 1111 F
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20 = 1
21 = 2
22 = 4
23 = 8
24 = 16
25 = 32
26 = 64
27 = 128
28 = 256
29 = 512
210 = 1 024
211 = 2 048
212 = 4 096
213 = 8 192
214 = 16 384
215 = 32 768
216 = 65 536
217 = 131 072

220 = 1 048 576
224 = 16 777 216
227 = 134 217 728
230 = 1 073 741 824
232 = 4 294 967 296

2−1 = 0.5
2−2 = 0.25
2−3 = 0.125
2−4 = 0.0625
2−5 = 0.03125

Décimal Binaire Décimal x2 Décimal x4

0.5 0.10000 1 2

0.75 0.11000 1.5 3

0.875 0.11100 1.75 3.5

0.9375 0.11110 1.875 3.75

0.96875 0.11111 1.9375 3.875

2 0.5

3 0.333

4 0.25

5 0.2

6 0.166

7 0.142

8 0.125

9 0.111

10 0.1

11 0.091

12 0.083

13 0.077

14 0.071

15 0.067

16 0.0625

17 0.059

18 0.056

x 1
x

1 0

2 1

3 1.585

4 2

5 2.322

6 2.585

7 2.807

8 3

9 3.17

10 3.322

11 3.459

12 3.585

13 3.7

14 3.807

15 3.907

16 4

x log2(x)
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Échantillonnage et signaux 
Sinusoïde pure : 

•  : amplitude

•  : fréquence


•  : période


•  : déphasage


Filtre à moyenne mobile : 

 

 

Sinus cardinal : 


Reconstruction d’un signal : 


Compression des données


Entropie : , avec 


Trigonométrie 



















X(t) = a sin(2π f t + δ ), t ∈ ℝ
a
f

T =
1
f

δ

X̂(t) =
1
TC ∫

t

t−Tc

sin(2π fs) ds =
cos (2π f (t − TC)) − cos(2π f t)

2π f Tc
=

sin(π f TC)
π f TC

sin(2π f t − π f TC)

⟹ ∀t ∈ ℝ, max|X̂(t)| ≤
1

π f TC

sinc(t) =
sin(π t)

π t

XI(t) = ∑
n∈ℤ

X(nTe) sinc ( t − nTe

Te )

H(X ) = p1 log2 ( 1
p1 ) + . . . + pn log2 ( 1

pn ) pj = 0 ⟹ pj log2 ( 1
pj ) = 0

sin(a) ⋅ sin(b) =
1
2 (cos(a − b) − cos(a + b))

cos(a) ⋅ cos(b) =
1
2 (cos(a − b) + cos(a + b))

sin(a) ⋅ cos(b) =
1
2 (sin(a + b) + sin(a − b))

sin(a) + sin(b) = 2 sin ( a + b
2 ) cos ( a − b

2 )
cos(a) + cos(b) = 2 cos ( a + b

2 ) cos ( a − b
2 )

sin(a − b) = − sin(b − a)
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